
Appendix A  

Dog Control PSPO Public Consultation 

1. Do you agree with us extending our current control of dogs PSPO for up to 18 

months? 

 

2. Please explain your answer to question 1. 

Not aware of dogs being an issue 

Dog fouling remains an issue so removing the PSPO without any further intervention 
would be a mistake. 

Dog fouling is a big problem 

I agree but need to see more enforcement to back it up 

Dog fouling is a nuisance especially in the area around Alexandra Palace 

Haringey has dirty streets, full of litter and dog mess. We need every tool possible to 
deal with this, including this PSPO. But we also need much more signage and 
education to tackle irresponsible dog ownership. The PSPO on its own is insufficient. 

It encourages proper treatment of dogs and consideration for others and is easy to get 
used to 

Dogs can be a nuisance if owners are irresponsible 

The problem is the owner of the dogs not training the dog properly 

I support control of dogs. 

there seem to be more dogs not on leads 

To keep the area safe and clear of dog mess 

I am a dog owner and nothing in the order seems unreasonable. 

More needs to be done. Harringay Ladder is constantly covered in dog shit. 

Exclusion areas need to be expanded and people should have control of their dogs at 
all times 

There is dog poo everywhere. 

The borough must remain protected under the current PSPO until a new one with extra 
conditions is applied 

Yes, but enforcment is needed, and fixed term penalties of £100 are no longer enough. 
Dog fouling is rife where we are and has got significantly worse in the last 1-2 years. 

This seems like an appropriate way to tackle dog fouling in the area 

These should be in place to help control public drinking, which is problematic in some 
areas. But, in my experience, these are not effectively enforced. In Bruce Grove, 
people frequently drink in the PSPO area, and even sometimes underneath the sign 
saying that it's a PSPO area, and nothing seems to be done about it. 

Lots of dog poo around and see some badly behaved dogs off leads. 

Some dogs have been shown to act aggressively towards other dogs. I have seen 
instances where dogs who were not on leads were attacking other dogs - and the 
owners were unable to call them back. 

Yes. This is important to maintain. Would also like the opportunity to expand ladder 
wide. 

I support the reduction and prevention of crime associated with the commissioning of 
PSPOs. 

It is important for the council and police to have the power to ensure that dog owners 
are acting responsibly, and if not be able to take action. 

Too many uncontrolled dogs not in leads in Bruce Castle Park 

Ye

s 
39 

No 3 



There are persistent problems in Haringey with respect to dog fouling, dogs not on 
leashes, dogs in prohibited areas (playgrounds), etc.. Much more enforcement is 
needed in this area. 

I don’t want a gap 

Have been attacked at least twice by dogs even on leads! too many dogs now in parks. 

There are several examples witnessed of irresponsible dog owners. Some time ago in 
Finsbury Park I managed to dive and pick up our small terrier, with only a second to 
spare, who was about to be attacked by a staffi with studded collar whose owners had 
let go of its lead and didn't seem to be concerned, in fact threatened me when I tried to 
engage with them. Also, too much un-picked up dog faeces in Harringay Passage and 
elsewhere. 

 

Respondent demographics 

Age Range 

 

Gender 

  Male 10 

  Female 27 

  Prefer not to say 0 

  Other 0 

 
Trans is an umbrella term to describe people whose gender identity is not the same as, or does 

not sit comfortably with, the sex they were assigned at birth. Do you consider yourself to be trans? 

 

 

 

 

Under 17 0 

17-21 0 

22-29 4 

30-39 13 

40-49 7 

50-59 6 

60-74 6 

75+ 1 

Prefer not to say 0 

Yes 0 

No 33 

Prefer not to say 0 



Sexuality 

 

Ethnicity  

 

 

 

 

Heterosexual 28 

Bi 1 

Gay 1 

Lesbian 0 

Prefer not to say 5 

Asian or Asian British - Banglad … 0 

Asian or Asian British - Chinese 0 

Asian or Asian British - Indian 2 

Asian or Asian British - Pakistani 1 

Asian or Asian British - Any othe … 0 

Black, Black British, Caribbean or … 0 

Black, Black British, Caribbean or … 1 

Black, Black British, Caribbean or … 0 

Mixed or multiple ethnic groups … 2 

Mixed or multiple ethnic groups … 0 

Mixed or multiple ethnic groups … 0 

Mixed or multiple ethnic groups … 1 

Other - Arab 1 

Other - Kurdish 0 

Other - Turkish 1 

Other - Any other ethnic backgr … 0 

White - English/Welsh/Scottish/ … 20 

White - Irish 2 

White - Gypsy or Irish Traveller 0 

White - Roma 0 

White - Any other White backgr … 1 

Prefer not to say 2 

Prefer to self describe (please e … 0 



Disability 
Under the Equality Act 2010, a person is considered to have a disability if she/he has a physical or 

mental impairment which has a substantial and long-term adverse effect on her/his ability to carry 

out normal day-to-day activities. Are you disabled? 

  Yes 5 

  No 29 

  Prefer not to say 2 

 

Impairment 

 

You may tick more than one box. 

 Visual Impairment  0 

  Physical Impairment 1 

  Deaf / British Sign Language User  0 

  Hearing impairment 2 

  Mental health / mental distress i…  0 

  Learning difficulties 1 

  Neurodiverse 3 

  Long term health condition / hi… 2 

  Prefer not to say 3 

  Other 2 

 

 

Are you pregnant? 

  Yes   0  

  No   31    

  Prefer not to say 2   

Have you had a baby in the last 12 months?  

 

 Yes 1 

 No 31 

 Prefer not to say 3 
 

 
 

 

 

 

 



National Identity  

You may tick more than one box. 

  German 0 

  Ghanaian 0 

  Hungarian 0 

  Irish 0 

  Italian 0 

  Indian 0 

  Jamaican 0 

 Kosovan 0 

 Lithuanian 0 

 Northern Irish 0 

 Polish 0 

 Romanian 0 

 Scottish 2 

 Spanish 0 

 Somali 0 

 Turkish 0 

 United States 0 

 Welsh 0 

 Prefer not to say 1 

 Other 1 

 

Marriage and Civil Partnership 

  Single 6 

  Co-habiting 2 

  Seperated 0 

  Widowed 0 

  Married 22 

  Civil Partnership 0 

  Divorced 1 

  Widowed 0 

  Prefer not to say 3 

 



Religion or belief  

  Atheist 10 

  Christian 

  Jewish 

  Rastafarian 

  Buddhist 

  Hindu 

  Muslim 

  Sikh 

  No religion 

  Prefer not to say 

9 

0 

0 

0 

1 

3 

0 

8 

4 

 


